



# உதயன்

விலை ரூபா 10.00

www.uthayan.com

சுடர் 23 வள்ளுவர் ஆண்டு 2038 கார்த்திகை 18 செவ்வாய்க்கிழமை (04.12.2007) UTHAYAN-A Lively National Tamil Daily கதிர்: 08

## தமிழர் கைதாக்கு நாடாளுமன்றில்

### ஜே.வி.பி., ஜ.தே.கவும் கண்டனம்

இ.தொ.கா. மற்றும் முஸ்லிம் எம்.பிக்கள் சமூகமளிக்காது தவிர்ப்பு

கொழும்பு, 4 செம்பர் 4

கடந்த வெள்ளி, சனி, ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் தலைநகர் கொழும்பிலும், சுற்றுப்புறங்களிலும் வகைதொகையின்றி ஆயிரக்கணக்கான தமிழர்களைக் கைதுசெய்து, பாதுகாப்புத் தரப்பினர் நடத்திய கொடுமைக்கு எதிராக நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் கடும் எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு, மலையக மக்கள் முன்னணி, மேலக மக்கள் முன்னணி ஆகியவற்றுடன் பிரதான எதிர்க்கட்சிகளான ஜ.தே.க. மற்றும் ஜே.வி.பி. ஆகியனவும் சேர்ந்து இந்த இனவெறிக் கைது நடவடிக்கையைக் கடுமையாகக் கண்டித்தன.

ஆனால், இ.தொ.காங்கிரஸ் எம்.பிக்களும், முஸ்லிம் எம்.பிக்களும் நேற்றுக்காலை இவ்விவகாரம் நாடாளுமன்றில் எழுப்பப்பட்டபோது சபையில் பிரசன்னமாகாமல் இருந்ததன் மூலம் இவ்விடயத்தில் தங்கள் நிலைப்பாட்டைப் பகிரங்கமாக வெளிப்படுத்தும் இக்கட்டு நிலையில் சிக்காமல் தவிர்த்தனர்.

கடந்த மூன்று தினங்களாகத் தலைநகரில் கோரத் தாண்டவமாடிய இந்தக் கொடூரக் கைது விவகாரம் நேற்றுக் காலை நாடாளுமன்றத்தில் பெரும் சர்ச்சையாக வெடிக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்பட்ட நிலையில் -

இ.தொ.கவினதும் மற்றும் முஸ்லிம் தரப்புகளினதும் எம்.பிக்கள் சபையில் அச்சமயம் காணப்படவேயில்லை.

மலையகத் தமிழர்களும் வகைதொகையின்றிக் கைது செய்யப்பட்டிருப்பதால், அவ்விடயம் குறித்து ஜனாதிபதியுடன் நேரடியாகப் பேசுவதற்காக தமது அனைத்து எம்.பிக்களும் அலரிமாளிகைக்கு அச்சமயம் சென்றிருந்தனர் என இ.தொ.கா. தரப்பில் நியாயம் கூறப்பட்டது.

நேற்றுக்காலை மேற்படி சர்ச்சை நாடாளுமன்றத்தில் கிளப்பப்பட்டபோது முஸ்லிம் எம்.பிக்களும் சபையில் இருக்காவிட்டாலும் -

தமிழர் கொடூரக் கைது தொடர்பாக அடுத்து, ஒருமித்து எடுக்கவேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்து ஆராய்வதற்காகத் தமிழ் பேசும் எம்.பிக்கள் நேற்று நாடாளுமன்றக் கூட்டத்தில் உத்தியோகப்பற்றற்ற முறையில் கூடியபோது - அக்கூட்டத்தில் ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸ் எம்.பியும் பிரதி அமைச்சருமான பஷீர் சேகுதாவூத் கலந்துகொண்டார். ஆனால் இக்கூட்டத்திலும் இ.தொ.காவின் எம்.பிக்கள் எவரும் கலந்துகொள்ளவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## கைதானோரை விடுவிக்க ஜனாதிபதி உத்தரவாதம்!

மலையக மக்கள் முன்னணி கூறுகிறது

கொழும்பு, 4 செ. 4

கடந்த மூன்று தினங்களாகக் கைது செய்யப்பட்டு பொலிஸ் நிலையங்களில் தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ள மூவாயிரத்துக்கும் அதிகமான தமிழர்களையும் பூலா முகாமுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்ட நானூறுக்கும் அதிகமான தமிழர்களையும் இயன்ற விரைவில் - கட்டம் கட்டமாக - விடுவிக்க ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ உத்தரவு பிறப்பித்திருக்கின்றார் என மலையக மக்கள் முன்னணி நேற்று அறிவித்தது.

அக்கட்சியின் பிரதிநிதிகளுக்கும் ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷவுக்கும் இடையில் நேற்று இடம்பெற்ற சந்திப்பின் போது இந்த உறுதிமொழி வழங்கப்பட்டதாகக் கட்சியின் தகவல் செயலாளர் விடுத்த பத்திரிகைக் குறிப்பிலும், அக்கட்சியின் முக்கியஸ்தர்கள் வெளியிட்ட தகவலிலும் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்தச் சந்திப்பில் கட்சியின் தலைவரும் அமைச்சருமான (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## கைது செய்யப்பட்டுள்ள தமிழர்கள் 'தலையாட்டி' முன் நிறுத்தப்படுவர்

கொழும்பு, 4 செ. 4

கடந்த சில நாட்களாகத் தலைநகரிலும் சுற்றுப் புறங்களிலும் நடத்தப்பட்ட கொடூரமான கைது நடவடிக்கைகளின்போது தடுத்து வைக்கப்பட்டிருக்கும் பல நூற்றுக் கணக்கான வடக்கு - கிழக்குத் தமிழர்கள் தலையாட்டிகளின் முன்னால் நிறுத்தப்படவிருக்கின்றனர் என்று தெரிய வருகின்றது.

தலையாட்டிகள் முன்னால் நிறுத்தப்பட்டு விசாரணைகள் நடத்தப்பட்ட பின்னர், அந்நடவடிக்கைகளின் மூலம் அப்பாவிகள் என உறுதிப்படுத்தப்படுவோரே விடுதலை செய்யப்படுவர். எனினும் இந்நடவடிக்கை துரிதமாக மேற்கொள்ளப்படும். - இவ்வாறு அரசு உயர்மட்டத்தில் தமிழ் அரசியல்வாதிகளுக்கு நேற்றுத் தெரியப்படுத்தப்பட்டதாக நம்பகரமாக அறியவந்தது.

விடுதலைப் புலிகளோடு செயற்பட்ட பலர் இப்போது அரசுப் பாதுகாப்புத் தரப்பினரின் தகவல் வழங்கும் உளவாளிகளாகச் செயற்பட்டு வருகின்றனர். அவர்களே முகமூடி அணிந்து தலையாட்டிகளாக நிறுத்தப்படுவர் என்றும் - (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## தமிழரைக் காப்பாற்ற ஜ.நாவும் இந்தியாவும் உடனடியாகத் தலையிடக் கூட்டமைப்பு வேண்டுகூல்

கொழும்பு, 4 செ. 4

வன்னியில் மக்கள் மீது நடத்தப்படுகின்ற விமானத் தாக்குதல்களையும் நாட்டின் பல இடங்களில் தமிழர்களுக்கு எதிராக மேற்கொள்ளப்படுகின்ற கைது போன்ற அநியாயங்களையும் தடுத்து நிறுத்தித் தமிழர்களைக் காப்பாற்றுவதற்காக ஜ.நா.வும், இந்தியாவும் உடனடியாக இவ்விடயத்தில் தலையிடவேண்டும் என்று தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினரான மாவை சேனாதிராஜா நேற்று நாடாளுமன்றில் வேண்டுகூள் விடுத்தார்.

வன்னி விமானத் தாக்குதல் தொடர்பாக நேற்று நாடாளுமன்றில் விசேட அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டு உரையாற்றிய அவர் இது தொடர்பாக மேலும் கூறியவை வருமாறு:-

வன்னி மீதான விமானத் தாக்குதல்கள்

கடந்த ஒரு வாரமாக வன்னியில் பல இடங்களில் நடத்தப்பட்ட விமானத் தாக்குதல்களால் அப்பாவிப் பொதுமக்கள் பலர் அநியாயமாகக் கொல்லப்பட்டுள்ளனர். கிளிநொச்சியில் பல இடங்களில் நடத்தப்பட்ட கிபிர் விமானத் தாக்குதல்களால் பல அப்பாவிப் பொதுமக்கள் கொல்லப்பட்டனர்.

அதேபோல் கிளிநொச்சியில் ஆழ ஊடுருவித் தாக்கும் படையினர் நடத்திய கிளைமோர்த் தாக்குதலால் பாடசாலை மாணவர்கள் கொல்லப்பட்டனர்.

மன்னார் முருங்கன் கத்தோலிக்க பாடசாலை ஆசிரியர்கள் மீது நடத்தப்பட்ட தாக்குதலின்போது பல ஆசிரியர்கள் காயமடைந்தனர்.

இவ்வாறு வன்னி யில் மக்களை இலக்கு வைத்து பல தாக்குதல் கள் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன.

நேற்றுக் காலை 8.40 மணியளவில் 'சம்யிற்' தொடர் இல்லங்களுக்கு மத்தியில் அமைந்துள்ள சிவாஜிலிங்கம் எம்.பியின் வீட்டுக்கு முன்பாகவுள்ள தொலை பேசிக் கம்பத்தின் கீழ் மர்மப் பொதி ஒன்று கைவிடப்பட்ட நிலையில் கிடப்பதாகப் பொதுமக்கள் இருவர் பொலிஸாருக்குத் தகவல் கொடுத்தனர் என்று கூறப்படுகின்றது.

இதனையடுத்து பொலிஸாரும் விமானப் படைமிகும் பார்க்க)

யாழ்ப்பாணத்தில் 10 பொதுமக்களுக்கு ஒரு சிப்பாய்

யாழ்ப்பாணத்தில் மக்கள் கடத்தப்படுகின்றனர்; கொலை செய்யப்படுகின்றனர்; அங்கு பத்துப் பொதுமக்களுக்கு ஒரு சிப்பாய் என்ற அடிப்படையில் படையினர் குவிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இவ்வாறான நிலைமை காரணமாக மக்கள் உள்நாட்டில் இடம்பெயரத் தொடங்கியுள்ளனர். (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)



## முகமாலையில் இடையிடையே மோதல்

கொழும்பு, 4 செ. 4

வவுனியா மற்றும் முகமாலைப் பகுதியில் தொடர்ந்தும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும், படையினருக்கும் இடையில் இடையிடையே மோதல்கள் இடம்பெற்றுவருகின்றன என்று படைத்தரப்புச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

வவுனியா - அலகெலுப்பாட்டுக்குள் பகுதியில் நேற்று அதிகாலை 2.15 மணியளவில் இடம்பெற்ற மோதல் ஒன்றில் விடுதலைப் புலி உறுப்பினர்கள் இருவர் கொல்லப்பட்டிருக்கின்றனர் என்றும் - (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## கொழும்பில் சிவாஜிலிங்கத்தின் வீட்டின் முன் கிளைமோர் மீட்டி

கொழும்பு, 4 செ. 4

கொழும்பு, ஜாவத்தை, கெப்பிட்டிப்பொல மாவத்தைப் பகுதியில் அமைந்திருக்கும் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.கே. சிவாஜிலிங்கத்தின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்திற்கு முன்பாக நேற்று சக்திவாய்ந்த குண்டு ஒன்றைப் படையினர் மீட்டிருக்கின்றனர் என்று பாதுகாப்பு அமைச்சு தெரிவித்திருக்கிறது.

## மன்னாரில் சண்டை தொடர்கின்றது

கொழும்பு, 4 செ. 4

மன்னார், வவுனியா மற்றும் முகமாலை முன்னரங்கப் பகுதிகளில் படையினருக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் நேற்றுமுன்தினமும் நேற்றும் இடம்பெற்ற மோதல்களில் 42 விடுதலைப் புலிகள் கொல்லப்பட்டுள்ளனர் என்று தேசிய பாதுகாப்பு ஊடக மத்திய நிலையம் தெரிவித்தது.

இதன்போது தமது தரப்பில் 6 படையினர் கொல்லப்பட்டுள்ளனர் என்றும் ஊடக மத்திய நிலையம் மேலும் தெரிவித்துள்ளது. (சி)

**புசை, ஆராதனைகளுடன் பரீட்சை அனுமதி அட்டை**

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4  
வண்ணார்பண்ணை இளையதம்பி இந்து வித்தியாலயத்தில் இருந்து ஜி.சீ.எ. (சாதாரண) தரப் பரீட்சைக்கு முதன்முறையாகத் தோற்றும் மாணவர்களுக்கான பரீட்சை அனுமதி அட்டைகள் வழங்கும் நிகழ்வு நாளை புதன்கிழமை காலை 8.30 மணிக்கு புசை, ஆராதனைகளுடன் இடம் பெறும்.

பாடசாலை அதிபர் மு.செல்லையா தலைமையில் நடைபெறும் இந்நிகழ்வில் பிரம்மபுரீ கணபதிஸ்வரக் குருக்கள், கோட்டக் கல்விப் பணிப்பாளர் கே.வி.குணசேகரம் உட்பட பெற்றோரும் கலந்துகொள்வர். (1)

**பெயர் மாற்றம்**  
சிறப்பிட்டி வடக்கு நீர்வேலையைச் சேர்ந்த மகேந்திரன் செல்வகாந்தி ஆகிய நான் இன்று 04.12.2007 முதல் எனது பெயரை மகேந்திரன் செல்வகாந்தி என மாற்றியுள்ளேன் என்பதை இத்தலைச் சகலருக்கும் அறிவித்துக் கொள்கின்றேன்.  
சிறப்பிட்டி வடக்கு, நீர்வேல். (68618) மகேந்திரன் செல்வகாந்தி

**கிறிஸ்து செவ்வாய்**  
நெல்லியடியில்... திக்கத்தில்...  
**புதிய கல்வியாண்டு-2008**  
தரம் 3 முதல் O/L வரை  
திக்கத்தில் 5ஆம் திகதி 3மணிக்கு  
நெல்லியடியில் 6ஆம் திகதி 3 மணிக்கு ஆரம்பம். - நிர்வாகி.  
(C/S4595)

**முகாமை உதவியாளர் தரம் III**  
போட்டிப் பரீட்சை வழிகாட்டல் வகுப்புகள்  
04.12.2007 செவ. 2.00 - 4.00 p.m  
05, 06 புதன், வியாழன் 8.00-3.00 p.m  
கடந்த கால, மாதிரி வினாத்தாள்கள் வழிகாட்டி நூல் இங்கு வழங்கப்படும்.

**திகழ் கல்வி நிறுவனம்**  
கே.கே.எஸ். வீதி, இணுவில்.

**எரிவாயுவின் விற்பனை விலை 3,000 ரூபாவாக நிர்ணயம்**

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4  
குடநாட்டில் 12.5 கிலோ எடையுள்ள எரிவாயுவின் விற்பனை விலை 3ஆயிரம் ரூபாவாக நிர்ணயம் செய்யப்பட்டுள்ளது. இப்போது கையிருப்பில் உள்ள எரிவாயுவை மேற்படி விலைக்கே விற்பனை செய்யவேண்டும் என்று யாழ். அரச அதிபர் கேட்டுள்ளார்.

இது தொடர்பாக அவர் வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில் - யாழ்.மாவட்டத்திற்கு கப்பல் மூலம் கொண்டுவரப்பட்டு விற்பனை செய்யப்படும் எரிவாயு அதிகரித்த விலையில் விற்பனை செய்யப்பட்டுவந்த காரணத்தினால் அது தொடர்பாக எரிவாயு விற்பனையாளர்களுடன் நவம்பர் மாதம் முதலாம் திகதி மாவட்டச் செயலகத்தில் கலந்துரையாடல் ஒன்று நடத்தப்பட்டது. விற்பனை விலையினை மீள்பரிசீலனை செய்யும் வரை உடனடியாக அமுலுக்கு வரும் வகையில் தற்காலிகமாக அதன் விற்பனை இடைநிறுத்தப்பட்டிருந்தது.

தற்போது இது தொடர்பாக அத்தியாவசிய சேவைகள் ஆணையாளர் நாயகத்திடமிருந்து தகவல் பெறப்பட்டு சமையல் எரிவாயு வெற்று சிலிண்டரின் மேலதிக போக்குவரத்து செலவு கவனத்தில் எடுக்கப்பட்டு 12.5 கிலோ எடையுடைய எரிவாயுவின் 3,000 ரூபாவுக்கு விற்பனை செய்வதற்கு அனுமதிப்பது எனத் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.

எனவே, தற்போது கையிருப்பில் உள்ள எரிவாயுவின் மாத் திரம் மேற்குறித்த விலைக்கு விற்பனை செய்வதற்கு அதன் விற்பனையாளர்கள் அனுமதிக்கப்படுகிறார்கள். எதிர்காலத்தில் கப்பல் மூலம் கொண்டுவரப்படும் எரிவாயுவின் விற்பனை விலை பற்றி பின்னர் அறிவிக்கப்படும் - என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (அ-1)

**ஒளிவிழா நிகழ்வுகள்**

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4  
நந்தார் தினத்தையொட்டி கொடிகாமம் திருநாவுக்கரசு மகா வித்தியாலயத்தில் ஒளிவிழா நிகழ்வு நாளை புதன்கிழமை காலை 9.30 மணிக்கு பாடசாலை பிரதான மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

நிகழ்வில் சிறப்பு விருந்தினராக கொடிகாமம் பங்குந்தந்த அருட்திரு யூட் அமலதாஸும் கௌரவ விருந்தினராக பாடசாலை அதிபர் த.கந்தையாவும் கலந்துகொள்வர். (1-231)

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4  
எழுவைதீவு முருகவேள் வித்தியாலயத்தின் வருடாந்த ஒளி விழா நிகழ்வு நாளை புதன்கிழமை பிற்பகல் 2 மணிக்கு கிறிஸ்தவ மாணவர் மன்றப் பொறுப்பாளியை செல்வி அ.மரியபுலிற்றா தலைமையில் நடைபெறும்.

தீவகக் கல்வி வலய கிறிஸ்தவ சமய சேவைக்கால ஆசிரிய ஆலோசகர் எஸ். செயலகத்தில் இன்று டெங்கு ஒழிப்புச் செயலம்வு இன்று பி.ப. 2மணிக்கு யாழ். செயலக கேட்போர் கூடத்தில் நடைபெறும்.

யாழ்.மாவட்டத்தில் உள்ள திணைக்களத் தலைவர்களை இச்செயலம்வில் கலந்துகொள்ளுமாறு யாழ். அரச அதிபர் க.கணேஸ் கேட்டுள்ளார். (1-207)

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4  
கூட்டுறவுப் பெரியார் வீரசிங்கத்தின் நினைவு தினமும் நூல் வெளியீட்டு விழாவும் நாளை புதன் கிழமை காலை 10 மணிக்கு கூட்டுறவுச் சபையின் வீரசிங்கம் மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளன.

யாழ்.மாவட்டக் கூட்டுறவுச் சபையின் தலைவர் எஸ். கனகசபாபதி தலைமையில் நடைபெறும் இவ்விழாவில் செல்வி இ.சுப்பையா பிள்ளை சிறப்புச் சொற்பொழிவாற்றுவார்.

மாவட்டக் கூட்டுறவு அபிவிருத்தி உதவி ஆணையாளர்களான பொ.சிவலிங்கம், செ.கனகசபாபதி ஆகியோர் நிகழ்வில் சிறப்பு விருந்தினர்களாகக் கலந்துகொள்வர்.

தொடர்ந்து பெரியார் வீரசிங்கம் நினைவாக நூல் ஒன்றும் வெளியிடப்படும். (1-224)

**வணிகரீட முதலாம் ஆண்டு விரிவுரைகள் நாளை ஆரம்பம்**

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4  
யாழ்.பல்கலைக்கழக முகாமைத்துவ கற்கைகள் வணிகரீடத்தின் முதலாம் ஆண்டு மாணவர்களுக்கான விரிவுரைகள் நாளை புதன்கிழமை காலை 9 மணிக்கு ஆரம்பமாகவுள்ளன.

அன்று காலை 8 மணிக்கு பரமேஸ்வரன் ஆலயத்தில் நடைபெறும் விசேட பூசையிலும் தொடர்ந்து நடைபெறும் வழிகாட்டல் நிகழ்விலும் மாணவர்களை கலந்துகொள்ளுமாறு முகாமைத்துவ கற்கைகள் வணிக ரீடாதிபதி க.தேவராசா கேட்டுள்ளார். (1)

**மரண அறிவித்தல்**



**கனகரட்ணம் குணநாதன்**  
வல்வெட்டியை பிறப்பிடமாகவும், மாம்புரியை (புத்தளம்) வசிப்பிடமாகவும் கொண்டிருந்த திரு. க. குணநாதன் அவர்கள் 01.12.2007 அன்று மாம்புரியில் காலமானார். இவர் வல்வெட்டியைச் சேர்ந்த காலஞ்சென்ற ஆயுள்வேத வைத்தியர் பரமகுரு கனகரட்ணம் (குஞ்சையா) காலஞ்சென்ற ஆசிரியை வேதநாயகியின் புதல்வரும், ஜீவகாந்தியின் அன்புக்கணவரும், சதீஸ்குமார் (டோனா-கட்டார்), சுரேஸ்குமார் (Sooriyan.Com Communication), சசீலா ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் ஆவார். அன்னார் கோகிலாதேவி, காலஞ்சென்ற சபாநாதன் (சட்டத்தரணி), கருணைநாதன் (ஜேர்மனி), ரகுநாதன் (ஜேர்மனி) ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும், திரு. பாலகப்பிரமணியம் (வல்வெட்டி), உமாதேவி (ஜேர்மனி), கோகிலா (ஜேர்மனி) ஆகியோரின் பாசமிகு மைத்துனரும், இராசப்பன், செல்மா சூபாணி ஆகியோரின் மாமனாரும், பிரதீபா, பிரியதர்சனி, சபாசினி, சனோன், இராகுல் ஆகியோரின் அன்புப் பேரனுமாவார். அன்னாரின் ஈமக்கிரியைகள் மாம்புரியில் உள்ள அவரது இல்லத்தில் 04.12.2007 (செவ்வாய்க்கிழமை) மாலை 4.00 மணிக்கு நடைபெற்று மாம்புரி இந்துமயானத்தில் தகனம் செய்யப்படும் என்பதை அறியத்தருகிறோம்.

தொலைபேசி இல: 032-2268758 0776-500456 0785-008733  
தகவல்: மனைவி, மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள் மற்றும் உறவினர்கள்.

**22ஆம் ஆண்டு நினைவலைகள்...**



**அமரர் E.K.சண்முகநாதன்**  
(முன்னாள் கல்விப் பணிப்பாளர்)  
தோற்றம் 14 12 1924  
மறைவு 04 12 1985  
சர் பதினோர் ஆண்டுகள் கடந்தோடினாலும்; ஆறாது எம்தயாரம்! அன்பின் இலக்கமாய் பொறுமையின் சிகரமாய் கடமையில் கண்ணியமாய் ஊருக்கு உத்தமனாய் வாழ்ந்து மறைந்துள்ளார்... இவ்வலகம் உள்ளவரை மறையாது உம் சுவடுகள்!  
பிரிவால்தயறுகும்: மனைவி, மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.  
137, பலாலி வீதி, திருநெல்வேலி. (68622)

**மரண அறிவித்தல்**



**ஏ.வி. பொன்னு**  
(இளைப்பாறிய தலைமை ஆசிரியர், குடத்தனை)  
குடத்தனையைச் சேர்ந்த இளைப்பாறிய தலைமை ஆசிரியர் ஏ.வி. பொன்னு தமது நூறாவது வயதில் கொழும்பில் கர்த்தரடி சேர்ந்தார்.  
அன்னார் காலஞ்சென்ற வில்லி பொன்னம்மாவின அன்புக் கணவரும், நேசமலர் (தேவி), புஷ்பராணி, ஜெயராஜா, ஜெயசிங்கம், ஜெயசந்தரம், புஷ்பசாந்தி ஆகியோரின் தகப்பனாரும், காலஞ்சென்ற நல்லருளானந்தம், மதியாபரணன், ரதி, ரூபிணி, ரஞ்சினி ஆகியோரின் மாமனாரும், காலஞ்சென்ற கந்தையா, தங்கம்மா, வேலுப்பிள்ளை ஆகியோரின் சகோதரரும் ஆவார்.  
அன்னாரின் பூதவூடல் நாளை (05.12.2007) புதன் கிழமை மாலை 3.30 மணிக்கு 7 ஏ, கம்பல் இடம், தெஹிவளையில் இடம்பெறும் ஆராதனைக்குப் பின்னர் 4.30 மணிக்கு நல்லடக்கத்துக்காக பொரளை கனத்தை மாயானத்துக்கு எடுத்துச் செல்லப்படும்.  
இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.  
தகவல்: உறவினர்கள்  
(6/54591)

**யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபை விதிவேலைக்கான கேள்வி அறிவித்தல் - 2007**

கீழ்க்குறிப்பிட்ட விதி வேலைகளுக்கு யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபையில் பதிவு செய்துள்ள வலுவள்ள (ICTAD) நிர்மாண பயிற்சி நிறுவனத்தின் பதிவுள்ள, வற் வரி செலுத்தும் மிகத் தகைமை உடைய ஒப்பந்தகாரரிடமிருந்து கேள்விகள் கோரப்படுகின்றன.

1. கேள்விப் பத்திரங்கள் 2007.12.06 ஆம் திகதி நண்பகல் 12.00 மணி வரை வழங்கப்படும்.
2. கேள்விப் பத்திரங்கள் 2007.12.07 ஆம் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிவரை ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.
3. கேள்விகள் யாவும் 2007.12.07 ஆம் திகதி பி.ப. 2.00 மணிக்குத் திறந்து பரிசீலிக்கப்படும். அச்சமயம் கேள்வி சமர்ப்பித்தவர்களோ அல்லது அவர்களின் பிரதிநிதிகளோ சமூகமளிக்கலாம்.
4. பூரணப்படுத்தப்பட்ட கேள்விப் பத்திரங்கள் கடித உறையில் இட்டு அரக்கு முத்திரையிட்டு கடித உறையில் இடது பக்க மேல் மூலையில் வீதியின் பெயருடன் விதி வேலைக்கான கேள்வி என எழுதி மாநகர ஆணையாளர், யாழ்ப்பாணம் என முகவரியிட்டு பதிவுத் தபால் மூலமோ அல்லது இதற்கென ஆணையாளர் பணிமனையில் வைக்கப்பட்ட கேள்விப் பெட்டியிலோ நேரடியாகச் சமர்ப்பிக்கப்படவேண்டும்.
5. இவ்வீதி செப்பனிடலுக்குத் தேவையான தார் சபையினால் வழங்கப்படும்.
6. மேலதிக விவரங்களை யாழ்.மாநகரசபையின் நல்லூர் இந்து விடுதியில் அமைந்துள்ள விதி வேலைப்பகுதி அலுவலகத்தில் அலுவலக நேரத்தில் அறிந்து கொள்ளலாம்.

| இல. | வேலையின் பெயரும் அமைவிடமும்             | ஆகக்குறைந்த இக்ராட் பதிவு | மீளளிக்கக் கூடிய கேள்வி வைப்புப் பணம் | மீளளிக்கமுடியாத கேள்வி வைப்புப்பணம் (வற்வரி நீங்கலாக) | வற்    |
|-----|-----------------------------------------|---------------------------|---------------------------------------|-------------------------------------------------------|--------|
| 1.  | சிவகுருநாதர் அரசடி இணைப்பு வீதிகள்      | M9                        | 12,000.00                             | 1,500.00                                              | 225.00 |
| 2.  | புதுமை மாதா வீதி, குருநகர்.             | M9                        | 1,500.00                              | 750.00                                                | 112.50 |
| 3.  | நாகராசா வீதி, பாண்டியன்தாழ்வு.          | M9                        | 4,000.00                              | 1,000.00                                              | 150.00 |
| 4.  | மத்தியூஸ் வீதி, கொய்யாத்தோட்டம்.        | M9                        | 5,000.00                              | 1,000.00                                              | 150.00 |
| 5.  | ஐயனார் கோவில் வீதி, வண்ணார்பண்ணை        | M9                        | 2,000.00                              | 1,000.00                                              | 150.00 |
| 6.  | செட்டித்தெரு உப ஒழுங்கக, (50/1)நல்லூர். | M9                        | 1,500.00                              | 750.00                                                | 112.50 |

குறிப்பு: வேலைகள் யாவற்றையும் 2007.12.24ஆம் திகதிக்கு முன்னர் நிறைவுறுத்தி ஒப்படைக்குமாறு கேட்டுக்கொள்ளப்படுகிறீர்கள்.  
**மு.செ.சரவணயவ,**  
மாநகர ஆணையாளர், யாழ்ப்பாணம்.  
(6/54590)

### குமுதினி படகுசேவை மீண்டும் பாதிப்பு

நல்லூர், டி.செ. 4  
நெடுந்தீவுக்கான அரசு படகு குமுதினி மீண்டும் பழுதடைந்துள்ளது. குறுகிட்டுவான் துறைமுகத்தில் இருந்து நெடுந்தீவுக்கு வந்து கொண்டிருந்த குமுதினி நெடுந்தீவு துறைமுகப் பாலத்திற்குள் நுழையும்போது கடலுள் கிடந்த பாறையில் மோதுண்டதாகவும் அதைத் தொடர்ந்து படகு சேவையில் ஈடுபடமுடியாத நிலை ஏற்பட்டதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுகின்றது. மக்களின் பயணம் திறந்த படகுகளில் இடம்பெறுவதால் மழை நீரிலும் கடல் நீரிலும் குளித்துச் செல்லும் நிலை ஏற்பட்டுள்ளதாகக் கூறப்பட்டுள்ளது. (203-111)



### தையல் பயிற்சிக்கு விண்ணப்பிக்கலாம்

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4  
தென்மராட்சி பிரதேச மகளிர் அபிவிருத்தி பிரிவினரால் அடுத்த வருடம் (2008) நடத்தப்படவுள்ள பிரதேசமட்ட தையல் பயிற்சி வகுப்புகளில் பயிலுநராகப் பங்கு பற்றவுள்ளோரிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டுள்ளன. விண்ணப்பங்களைப் பிரதேச செயலக கிராம அபிவிருத்தி அலுவலரிடம் பெற்று எதிர்வரும் 15 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் விண்ணப்பிக்குமாறு பிரதேச செயலர் செ.ஸ்ரீநிவாசன் அறிவித்துள்ளார். இதேவேளை மாவட்ட தையல் பயிற்சி வகுப்புகளில் கலந்து கொள்ள விரும்புவோர் பிரதேச செயலக கிராம அபிவிருத்தி அலுவலருடன் தொடர்பு கொள்ளுமாறு அறிவித்துள்ளார். (203-207)

### சிறுவர் பாதுகாப்புக் கழகங்கள்

நல்லூர், டி.செ. 4  
நல்லூர் பிரதேச செயலர் பிரிவில் சிறுவர் பாதுகாப்புக் கழகத்தின் ஐந்து கிளைகள் அமைக்கப்பட்டு வருகின்றன. கிராம அலுவலர் பிரிவு ரீதியாக ஜே/104, ஜே/107, ஜே/114, ஜே/118, ஜே/119 களில் அமைக்கப்பட்டுவரும் சிறுவர் பாதுகாப்புக் கழகங்களுக்கென 27 ஆயிரம் ரூபா அனுசரணை நிதியாக வழங்கப்பட்டுள்ளது. (203-111)

### கொட்டடியில் மீன்சந்தை மாலைநேரம் சூடுபிடிக்கிறது

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4  
யாழ்.கொட்டடி மீன் சந்தையில் மாலை நேர மீன் விற்பனை சூடுபிடித்துக் காணப்படுவதை அவதானிக்க முடிகின்றது. தீவுப் பகுதிகளில் இருந்து பிற்பகல் வேளைகளில் எடுத்துவரப்படும் மீன்கள் விற்பனை செய்யப்படுவதால் மாலை நேர சந்தை சூடுபிடித்துள்ளதாகக் கூறப்படுகிறது. (203-224)

### பாவிக்க முடியாத வாகனங்களின் விவரங்களைப் பதியுமாறு அறிவுறுத்து

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4  
தென்மராட்சிப் பிரதேசத்தின் அடுத்த வருடம் (2008) உபயோகிக்க முடியாமல் வைத்திருக்க உத்தேசிக்கும் வாகனங்கள் பற்றிய விவரங்களை பிரதேச செயலகத்திற்கு அறிவிக்குமாறு கோரப்பட்டுள்ளது. 2008 ஜனவரி தொடக்கம் ஆறுமாதங்களுக்கு மேலாக தொடர்ச்சியாகப் பாவிக்க முடியாதுள்ளதெனக் கருதப்படும் வாகனங்களை வைத்திருப்போர் பிரதேச செயலக மோட்டார் போக்குவரத்துப் பிரிவுடன் தொடர்பு கொண்டு உரிய படிவம் மூலம் விண்ணப்பிக்குமாறு பிரதேச செயலர் செ.ஸ்ரீநிவாசன் அறிவித்துள்ளார். (203-207)

# ஜி.சி.ஈ. சாதாரண தரப் பரீட்சை 10 ஆம் திகதி ஆரம்பம் நாடு முழுவதிலும் 5 லட்சத்து 29 ஆயிரம் பரீட்சார்த்திகள்; 3,988 நிலையங்களில் பரீட்சை நடைபெறும்

## யாழ்.மாவட்டத்தில் 22 ஆயிரம் பேர் தோற்றவுள்ளனர்

அச்சவேலி, டி.செ. 4  
எதிர்வரும் 10 ஆம் திகதி ஆரம்பமாகவுள்ள ஜி.சி.ஈ. சாதாரண தரப் பரீட்சைக்கு 5 லட்சத்து 29 ஆயிரத்து 120 பரீட்சார்த்திகள் நாடளாவிய ரீதியில் தோற்றவுள்ளனர். இவர்கள் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு அகில இலங்கை ரீதியில் 3 ஆயிரத்து 988 பரீட்சை நிலையங்கள் அமைக்கப்பட்டுள்ளன. அத்துடன் இலங்கையிலிருந்து இடம்

பெயர்ந்து இந்தியா சென்றுள்ள மாணவர்கள் 105 பேர் பரீட்சை எழுதுவதற்கு சென்னையில் ஒரு பரீட்சை நிலையம் திறக்கப்பட்டுள்ளது. ஜி.சி.ஈ. சாதாரண தரப் பரீட்சைகள் எதிர்வரும் 10 ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை தொடக்கம் 20 ஆம் திகதி வியாழக்கிழமை வரை 10 தினங்கள் நடைபெறவுள்ளன. பரீட்சைக்குத் தோற்றும் மாணவர்களில் பாடசாலைப் பரீட்சார்த்திகளாக 3 லட்சத்து

99 ஆயிரத்து 163 பேரும் தனிப்பட்ட பரீட்சார்த்திகளாக ஒரு லட்சத்து 29 ஆயிரத்து 957 பேரும் தோற்றுகின்றனர். சென்னையில் பரீட்சையானது திட்டமிட்டபடி நடத்துவதற்கு வசதியாக வினாப் பத்திரங்களுடன் ஒரு குழு சென்னைக்கு செல்லவுள்ளது. பரீட்சைக்குத் தோற்றும் மாணவர்கள் வசதியான முறையில் பரீட்சை எழுதுவதற்கு 3 ஆயிரத்து 988 பரீட்சை நிலையங்களும் 528 இணைப்பு நிலையங்களும் 33 ஒருங்கிணைப்பு நிலையங்களும் அமைக்கப்பட்டுள்ளன.

## சாவகச்சேரி நகரசபைப் பகுதியில் அடுத்தவருடம் 71 லட்சத்து 25 ஆயிரம் ரூபா செலவில் அபிவிருத்தி

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4  
சாவகச்சேரி நகரசபையினர் அடுத்த வருடம் (2008) சபை எல்லைக்குட்பட்ட பகுதிகளில் ஏழுகோடி 71 லட்சத்து 25 ஆயிரம் ரூபா செலவில் அபிவிருத்தித் திட்டங்களை மேற்கொள்ளவுள்ளனர். 2008 ஆம் ஆண்டுக்கான சபை வரவு-செலவுத் திட்டநிதி ஒதுக்கீட்டில் அபிவிருத்தித் திட்டங்களை மேற்கொள்ள உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது. அரசு நிதி ஒதுக்கீட்டில் ஏழு கோடி ரூபாவுக்கான அபிவிருத்தி வேலைத் திட்டங்களும் சபை நிதி ஒதுக்கீட்டில் 71 லட்சத்து 25 ஆயிரம் ரூபாவுக்கான வேலைத் திட்டங்களும் மேற்கொள்ள உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது.

வீதி அபிவிருத்தி, குடிதண்ணீர் விநியோகம், சுகாதார சேவைகள், பொதுச் சந்தை, நூலகம், அலுவலகம் போன்றவற்றின் அபிவிருத்திக்கும் நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. அடுத்த வருடத்திற்குரிய வரவு - செலவுத் திட்டத்தின் மொத்த வருமானத்தில் 51.42 வீத நிதி அபிவிருத்தித் திட்டங்களுக்குப் பயன்படுத்தப்படவுள்ளன. சபையின் 2008 ஆம் ஆண்டுக்கான மொத்த வருமானமாக 11 கோடியே 56 லட்சத்து 47 ஆயிரம் ரூபாவாகவும் மொத்த செலவீனமாக 11 கோடியே 56 லட்சத்து 23 ஆயிரம் ரூபாவாகவும் உத்தேச வரவு - செலவுத் திட்டம் அமைந்துள்ளதாகக் கூறப்படுகிறது. (203-207)

யாழ்.மாவட்டத்தில் 22 ஆயிரம் மாணவர்கள் தோற்றவுள்ளனர் யாழ்.மாவட்டத்தில் இருந்து இந்த வருடம் 22 ஆயிரம் மாணவர்கள் பரீட்சைக்குத் தோற்றுகின்றனர். யாழ்.மாவட்டம் இரண்டு அலகுகளாக பிரிக்கப்பட்டு யாழ்ப்பாணம் - I அலகில் 73 பரீட்சை நிலையங்களும் 13 இணைப்பு நிலையங்களும் ஒருங்கிணைப்பு நிலையம் ஒன்றும் யாழ்ப்பாணம் - II அலகில் 101 பரீட்சை நிலையங்களும் 14 இணைப்பு நிலையங்களும் ஒருங்கிணைப்பு நிலையம் ஒன்றும் செயற்படவுள்ளன. யாழ்.மாவட்டத்துக்கான பரீட்சை வினாத்தாள்கள் இரண்டு கட்டங்களாக விமான மூலம் எடுத்து வரப்படவுள்ளன. முதலாம் கட்டம் நாளை புதன்கிழமையும் இரண்டாம் கட்டம் எதிர்வரும் 13 ஆம் திகதியும் எடுத்துவரப்படவுள்ளன. (203-11)

## நிகழ்வுகள்

குருநகர், டி.செ. 4  
யாழ், செளக்கிய சேவை கூட்டுறவு சிக்கன சேமிப்பு கடன் நிவர்த்தி சங்கத்தின் 47 ஆவது வருடாந்த பொதுக்கூட்டம் எதிர்வரும் 9 ஆம் திகதி ஞாயிற்றுக்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு யாழ்.அரசினர் வைத்திய சாலையின் கிளினிக் பகுதியில் தலைவர் செ.பேரின்பநாதன் தலைமையில் நடைபெறவுள்ளது. (203-51)

திய சுகாதார சேவைகள் பணிமனையின் மாநாட்டு மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது. சம்பந்தப்பட்ட அனைத்து ஆயுள் வேத வைத்தியர்களையும், ஆயுள் வேத மருத்துவ சபையில் தங்களை வைத்தியராகப் பதிவு செய்யப்பட்ட சான்றிதழுடன் தவறாது கலந்து கொள்ளுமாறு யாழ். பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் கோரியுள்ளார். (203)

**சமய சந்திப்புகள்**  
யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4  
கோண்டாவில் சபாீச ஐயப்பன் ஆலயத் திருவிழா நேற்று முற்பகல் 10 மணிக்குக் கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகியது. எதிர்வரும் 11 ஆம் திகதி காலை 8 மணிக்குத் தோத்திருவிழாவும் மறுநாள் தீர்த்ததிருவிழாவும் இடம் பெறும். திருவிழா நாள்களில் மகேஸ்வர பூசையும் நடைபெறும். (203)

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4  
யாழ்.மாவட்டத்திலுள்ள பிரதேச செயலகங்களில் கடமை புரியும் சமூக சேவை அலுவலர்கள் மற்றும் அத்துறை சார்ந்த நிகழ்ச்சித்திட்ட உதவியாளர்கள் ஆகியோருக்கான மாதாந்த ஒன்றுகூட்டம் நிகழ்வு எதிர்வரும் 7 ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு மாவட்ட சமூக நலத்துறை அலுவலகத்திலே நடைபெற இருப்பதாக மாவட்ட உத்தியோகத்தர் த.கிருபாகரன் அறிவித்துள்ளார். (203-288)

வாகன சத்திகரிப்பு நிலைய உரிமையாளர்கள் மற்றும் தொழிலாளர்களுக்கான விழிப்புணர்வுக் கருத்தரங்கு ஒன்று நாளை புதன்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு கோப்பாய் சுகாதார வைத்திய அதிகாரி பணிமனையில் இடம்பெறவுள்ளது. இதில் அனைவரையும் கலந்து கொள்ளுமாறு கேட்கப்பட்டுள்ளது. (203)

நீர்வேலி அரசகேசரி விநாயகர் ஆலயத்தில் விநாயகர் விரத வழிபாடுகள் தினமும் விசேட அபிஷேக பூசைகளுடன் நடைபெற்று வருகின்றன. (203-224)

குருநகர், டி.செ. 4  
யாழ்.பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் பணிமனையில் எதிர்வரும் 8 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை மருத்துவ உபகரணங்களை இயக்குதல் மற்றும் பராமரித்தல் ஆகிய பயிற்சி வகுப்புகள் நடைபெறவுள்ளன. யாழ்.பிராந்திய சுகாதார சேவைப்பணிப்பாளர் அலுவலகத்தின் கீழ் இயங்கும் வைத்திய நிறுவனங்களில் சேவைபுரியும் துணைமருத்துவ சேவை உத்தியோகத்தர், பரிசாரகர் போன்றோர் இப்பயிற்சி நெறியில் கலந்து கொள்ளமுடியும் என்று யாழ். பிராந்திய சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் அலுவலகம் கோரியுள்ளது. (203-51)

## வீதிகள் சேதம்; கவனிப்பார் யாருமில்லை

வலி தென்மேற்கு, டி.செ. 4  
வட்டுக்கோட்டை கிழக்கு, தாவளை வீதி கடந்த பல வருடகாலமாகப் புனரமைப்புச் செய்யப்படாமையால் குன்றும் குழியுமாக மக்கள் போக்குவரத்துச் செய்ய முடியாத நிலையில் உள்ளது. தற்போது பெய்து வரும் பலத்த மழையினால் பல இடங்களில் வெள்ளம் தேங்கி நிற்கின்றது. நீண்ட காலமாகத் திருத்தப்படாதிருக்கும் இவ் வீதியைப் புனரமைப்புச் செய்து தருமாறு இப்பகுதி மக்கள் வலிகாமம் மேற்கு பிரதேச சபையின் செயலாளரிடம் கடித மூலம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். (203-135)

## மாக்க காணப்படுகின்றது.

இதனால் மக்கள் மற்றும் பாடசாலை மாணவர்கள் பெரும் சிரமமடைந்து வருகின்றனர். சம்பந்தப்பட்ட வீதியை புனரமைத்துத் தருமாறு அப்பகுதி மக்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். (203-224)

வைத்திய தேவைகளுக்கான அபிவிருத்திப் பெற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான கலந்துரையாடல் ஒன்று நாளை மறுதினம் வியாழக்கிழமை மு.ப.11 மணிக்கு யாழ். பிராந்திய

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4  
அராலி கிழக்கு முதலியார் காட்டுப் பிரதான வீதி கடந்த பல வருடங்களாகப் புனரமைப்புச் செய்யப்படாமல் குன்றும் குழியு

குருநகர், டி.செ. 4  
யாழ்.சோமசுந்தரம் வீதி பல இடங்களில் சேதமடைந்து காணப்படுகின்றது. இதனால் இவ்வீதியூடாக நாளாந்தம் பயணிப்போர் மிகுந்த போக்குவரத்துச் சிரமங்களை அனுபவித்து வருகிறார்கள். அத்துடன் வீதியோரங்களில் மரக்கிளைகள் வளர்ந்துள்ளமையால் இவ்வீதி யூடாக வாகனங்களில் செல்வோர் நெருக்கடிக்குள்ளாகி வருகிறார்கள். உரியவர்கள் இதற்கான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று மக்கள் கேட்டுள்ளனர். (203-51)



யாழ்.இந்து ஆரம்பப் பாடசாலையில் தரம் 5 புலமைப் பரிசில் பரீட்சையில் சீத்தி பெற்ற மாணவர்களுக்கான பரிசுத்தான விழா அண்மையில் யாழ்.இந்து கல்லூரியின் குமாரசாமி மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. இந்து ஆரம்பப் பாடசாலை அதிபர் வே.சூனாதரத்தன் தலைமையில் நடைபெற்ற இந் நிகழ்வில் கலந்து கொண்ட பெற்றோர்களில் ஒரு பகுதியினரையும் பிரதம விருந்தினராகக் கலந்து கொண்ட யாழ். மாவட்ட மேலதிக மதுரைக் கல்விப் பணிப்பாளரும் யாழ். மாவட்ட கல்விப் பணிப்பாளருமான வே.தி.செல்வரத்தினம், திருமதி சாரதாதேவி செல்வரத்தினம் ஆகியோர் மாணவர்களுக்குப் பரிசில்கள் வழங்குவதில் பங்கேற்றனர். (படங்கள் : லக்ஷ்மன்)

**பிரத்தியேக வகுப்பு விஞ்ஞானம்**

தரம் : 08,09,10,11 ஆசிரியர் : செ.இளங்கோ

திவ்வியம், கலட்டி வேல், கோண்டாவில் மேற்கு.

- செய்முறை வகுப்புகள், தனியான வினாவிடை வகுப்பு
- ஆண், பெண்களுக்கு தனித்தனியான வகுப்புகள்
- நவீன கற்பித்தல் சாதனங்களுடனான கற்பித்தல்
- வசதியான வகுப்பறை, தனியான விசேட கவனிப்பு
- 25 மாணவர்கள் மட்டும் அனுமதி

ஆரம்பம் : 06.12.2007 வடிகட்டல்களுக்கு.....  
 ரூ. 5,00 மணி தொலைபேசி : 021 2228069

**ஊர்காவற்றுறையில் அபிவிருத்திக்கு தேசநிர்மாண அமைச்சு நிதி ஒதுக்கீடு**

நல்லூர், டி.செ.4

தேச நிர்மாண பெருந்தோட்ட உட்கட்டமைப்பு அபிவிருத்தி அமைச்சு ஊர்காவற்றுறை உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவில் ஊர்காவற்றுறை பல நோ.கூ. சங்கத்தின் கட்டடத்திற்கு 2 மில்லியன் ரூபா நிதி ஒதுக்கீடு செய்துள்ளது.

இப்பிரதேசத்தின் துரித அபிவிருத்திக் கென 4.9 மில்லியன் ரூபா நிதி வழங்கியுள்ளது.

**31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும் வீட்டுக்கிருத்திய அழைப்பும்**

தோற்றம் 17.05.1942 மறைவு 04.11.2007

**திருமதி கமலாம்பிகை கிஷ்ணசாமி**  
 (7ஆம் வட்டாரம், நயினாதீவு)

கடந்த 04.11.2007 குடியிருக்கிறமை அமரத்துவ மடைந்த எமது குடும்பத் தலைவியின் அந்தியேட்டிக் கிரியைகள் இன்று (04.12.2007) செவ்வாய்க்கிழமை காலை 7 மணி யளவில் நயினாதீவு கங்காதாவி தீர்த்தக்கரையிலும் வீட்டுக்கிருத்திய நிகழ்வு முற்பகல் 10 மணியளவில் அன்னாரின் இல்லத்திலும் நடைபெறும். வீட்டுக்கிருத்திய நிகழ்விலும் அதனைத் தொடர்ந்து நடைபெறும் மதியபோசனத்திலும் தவறாது கலந்துகொள்ளுமாறு உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள், அயலவர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

7ஆம் வட்டாரம், நயினாதீவு. (68534) சி.கிஷ்ணசாமி (சைவீ).

இதன்கீழ் ஊர்காவற்றுறை மாவட்ட வைத்தியசாலை மின் பிறப்பாக்கி இயந்திரத்திற்கான கட்டடம் அமைத்தலுக்கு 5 லட்சம் ரூபாவும் 38 கிலோவாற் மின்பிறப்பாக்கி கொள்வனவுக்கு ஒரு லட்சம் ரூபாவும் ஊர்காவற்றுறை விவசாயப் பகுதி பழ உற்பத்திக் கிராமத்திற்கு 3 லட்சத்து 70 ஆயிரம் ரூபாவும் எழுவைதீவு கடற்றொழிலாளர் சங்கக் கட்டடத்திற்கு 10 லட்சம் ரூபாவும் நகர பொதுச் சந்தைக்கு 10 லட்சம் ரூபாவும் இத்திட்டத்தில் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. (203-111)

**விற்பனைக்கு**

நல்ல இனப் பலாக்கன்று, 1Kg கொய்யாக்கன்று, அப்பிள் கொய்யாக்கன்று, கொழும்பு வெற்றிலை நாற்று என்பன மலிவு விலையில் விற்பனைக்குண்டு.

தொடர்பு: 311/1, பலாவி வீதி, கோண்டாவில், யாழ்ப்பாணம். (68602)  
 077 6636619, 222 8199

**தவறிவிட்டது**

சின்னப்பு நித்தியரூபி என்பவருடைய தே.அ. அட்டை 30.11.2007 அன்று கோப்பாய்க்கும் கோண்டாவிலுக்கும் இடையில் தவறிவிட்டது. அதைக் கண்டெடுத்தவர்கள் தயவுசெய்து கோப்பாய் தெற்கு, மாதா கோயிலடி என்னும் விலாசத்திற்கு ஒப்படைக்குமாறு அன்புடன் கேட்டுக்கொள்கிறேன். தகுந்த சன்மாணம் வழங்கப்படும். (68602)

**விமானப் பயண சீட்டு**

**யாழ்.-கொழும்பு ஒரு வழி - 8750/-**  
 379- NAVALAR ROAD, JAFFNA.  
 021- 2229213 (சி/54532)

**31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும் வீட்டுக்கிருத்திய அழைப்பும்**

**அமரர் சோனாதிராஜா பொன்னுத்தாரை**  
 (ஓய்வுபெற்ற தபால்திபர்)

மணணில் 02\*08\*1938 விண்ணில் 05\*11\*2007

05.11.2007 திங்கட்கிழமை யன்று சிவபதமடைந்த எங்கள் குடும்பத் தலைவரின் இறுதிக்கிரியைகளில் கலந்துகொண்டிருக்கும், சகல வழிகளில் உதவிகள் புரிந்தோருக்கும், அனுதாபம் தெரிவித்தோருக்கும் நன்றிகளைத் தெரிவிப்போடு, நாளை 05.12.2007 காலை 7 மணியளவில் தும்பளை முத்துமாரி அம்மன் மண்டபத்தில் நடைபெறும் அந்தியேட்டிக் கிரியைகளிலும் அதனைத் தொடர்ந்து எமது இல்லத்தில் நடைபெறும் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொள்ளும் வண்ணம் உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம். இதனைத் தவிப்பிட அழைப்பாக ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

"நித்தியவாசா", புலோலி கிழக்கு, பருத்தித்துறை. (சி/54568) குடும்பத்தினர்.



**31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும் வீட்டுக்கிருத்திய அழைப்பும்**

**அமரர் செல்லத்துரை பாலச்சந்திரன்**

| தோற்றம் | மறைவு |
|---------|-------|
| 10      | 04    |
| ★       | ★     |
| 04      | 11    |
| ★       | ★     |
| 1960    | 2007  |

கடந்த 04.11.2007 அன்று இறைபதம் எய்திய எமது குடும்பத் தலைவர் அவர்களின் சபிண்டகரணக் கிரியைகள் இன்று (04.12.2007) செவ்வாய்க்கிழமை எழுது இல்லத்தில் நடைபெறும். அந்நிகழ்விலும் தொடர்ந்து நடைபெறும் மதியபோசனத்திலும் கலந்துகொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

280, A.V.ரோட், அரியாலை, யாழ்ப்பாணம். (68314) குடும்பத்தினர்.



**முதலாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி**

தோற்றம் 06.10.1937 மறைவு 15.12.2006

**திதி: 04.12.2007 துசமி**

அச்சவேலி மாப்பாண முதலியார் மரபினரும் உலவிக்குவ சித்திவிநாயகர் ஆலய தர்மகர்த்தா வழித்தோன்றலும் ஆகிய சின்னையா நடராசா அவர்களின் முதலாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி.

தாயை இழந்து நாம் - இந்த தரணியிலே தனிக்கையிலே தந்தையாய் நிர் இருந்து தாய்ம் பாசம் தனைத் தந்திர் அவையிலே நாம் உயர அன்புவழி காட்டி நின்றுர் அல்லலின்றி நாம் வாழ வளங்கள் பல சேர்த்து வைத்திர்

மருமகனாக வந்த என்னை மகனாக ஏற்றவரே! மாங்கா ஒளி விளக்கே! மனதெல்லாம் நிறைந்தவரே! என் தந்தையே நிர் எனக்கு என் தாயாய்மை இதில் கண்டேன்

எம் அன்புத் தாத்தா - எம்மை பாசத்தைச் சொரிந்து யக்குவளாய் வளர்த்தீரே! நேசமுடன் கதைகள் சொல்லி நெஞ்சம் நிறைந்தீரே வாசமலராய் எமக்கு வழிகாட்டி நின்றவரே யோன்றுகின்றோம் உங்கள் ஆத்மாசாந்தி பெற சிந்தித்ததைத்துடன் என்றும் சிந்தையில் நிர் இருப்பீர் அன்போடு எம்முடன் யறகிய நாட்களை துன்பத்துடன் எண்ணி ஏங்குகின்றோம் மண்ணிலே நாம் வாழும் வரை - என்றும் மாறாது உங்கள் நினைவு.



**அமரர் சிவ்வையா நடராசா**  
 (விநாயகம்பிள்ளை - ஓய்வுபெற்ற P.W.D. Dept. கணக்காய்வாளர்)

# இன்னொரு இலங்கையாக மலேசியா விரைவில் மாறும் தமிழர் உரிமைச் செயற்பாட்டாளர் கூறுகிறார்

சென்னை, டிசெ. 4  
மலேசியா இன்னொரு இலங்கையாக மாறும் என்று மலேசியத் தமிழர் உரிமைச் செயற்பாட்டாளரான வேதமூர்த்தி தெரிவித்துள்ளார்.

தமிழ்நாடு வந்துள்ள அவர் "இந்தியன் எக்ஸ்பிரஸ்" ஆங்கிலப்பத்திரிகைக்கு அளித்த பேட்டியில் இவ்வாறு கூறியிருக்கிறார்.

மலேசியாவில் நாங்கள் தற்போது இலங்கையில் உள்ள மலையகத்தில் தமிழர்கள் போல் நடத்தப்படவில்லைதான். ஆனால் எதிர்காலத்தில் அப்படியான தொரு நிலைமை திரும்பும் என்கிற பாரிய கவலை எமக்குள்ளது. நாங்கள் தமிழ்நாடு முதல்வர் கருணாநிதியைச் சந்திக்க விரும்புகிறோம். அவரின் மூலமாக மலேசியத்

தமிழர்களின் நிலைமை குறித்து இந்தியப் பிரதமர் மன்மோகன் சிங் அறிககை வெளியிட வேண்டும்.

நாங்கள் போராட்டம் நடத்த தீர்மானித்திருந்த நிலையில் போராட்டத்துக்கு முதல் நாளை நவம்பர் 24ஆம் நாள் கோலாலம் பூர் மற்றும் கிளாங்கடைகளில் மகாத்மா காந்தியின் படங்கள் சில மணி நேரங்களில் வேலே விற்பது விட்டன.

போராட்டம் நடைபெற்ற 25ஆம் நாள் கோலாலம்பூரின் கேள்வியின் நுழைவுப் பாதையை காவல்துறையினர் தடுத்துவிட்டனர். கண்ணீர் புகைக்குண்டுகள் மற்றும் நீர் பாய்ச்சி எம்மைத் தாக்கினர் - என்று அவர் தமது பேட்டியில் தெரிவித்திருக்கிறார். (அ)

## மூன்று திறந்தவெளிச் சிறைச்சாலைகளில் வடக்கு மக்கள் அடைக்கப்பட்டுள்ளனர்

### சபையில் சிவசக்தி ஆனந்தன் எம்.பி. விசனம்

கொழும்பு, டிசெ. 4  
"வடக்கில் தமிழ் மக்கள் மூன்று இடங்களில் திறந்தவெளிச் சிறைச்சாலைகளில் அடைக்கப்பட்டு கொடுமைப்படுத்தப்படுகின்றனர்."

- என்று தமிழ்த் தேசிய கூட்டமைப்பின் வன்னி மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தெரிவித்தார்.

நாடாளுமன்றில் கூறியவெள்ளியன்று இடம் பெற்ற வரவு- செலவுத் திட்டத்தின் குழுநிலை விவாதத்தில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றுவதில் அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

வடக்கு மக்கள் மூன்று பகுதிகளில் திறந்தவெளிச் சிறைச்சாலைகளில் அடைக்கப்பட்டுள்ளனர். முதலில் ஏ-9 பாதையை மூடி யாழ்ப்பாண மக்கள் சிறையில் அடைக்கப்பட்டனர். இரண்டாவதாக வவுனியா

உயிலங்குளம் பாதையை மூடியும் கொழும்பில் இருந்து வவுனியா செல்லும் ரயிலை மாதவாச்சியுடன் மாத்திரம் கட்டுப்படுத்தியும் வவுனியாவில் இரண்டு பகுதிகளில் எமது மக்கள் திறந்தவெளிச் சிறைச்சாலைகளில் அடைக்கப்பட்டுள்ளனர்.

ரயில்சேவை மட்டுப்படுத்தப்பட்டதன் காரணமாக அம்மக்கள் பல்களில் பயணம் செய்யவேண்டிய நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.

இவ்வாறு பல்களில் பயணம் செய்பவர்கள் மிகவும் சிரமத்தை அனுபவிக்கின்றனர். சோதனைக் கெடுபிடிக்கு உட்படுத்தப்படுகின்றனர்.

இந்தநிலையை இல்லாது ஒழித்து சமாதான குழுநிலையை உருவாக்கி பொதுமக்கள் நிம்மதியாக வாழ அரசு வழிசெய்ய வேண்டும் - என்றார். (சி)

## சவூதி குற்றத் தடுப்பு முகாமிலிருந்து 144 இலங்கையர் நாடு திரும்பினர்

கொழும்பு, டிசெ. 4

சவூதி அரேபியாவில் பல்வேறு குற்றச் சாட்டுகளின் கீழ் தடுப்பு முகாம்களில் தடுத்துவைக்கப்பட்டிருந்த 147 இலங்கையர்கள் மீண்டும் நேற்று முன்தினம் முற்பகல் நாடு திரும்பியிருக்கின்றனர்.

இலங்கையில் இருந்து சவூதி அரேபியாவுக்கு வேலை வாய்ப்புக்காகச் சென்ற இவர்கள் அங்கு பல்வேறு குற்றச்சாட்டுகள் தொடர்பாக தடுப்பு முகாம்களில் அடைக்கப்பட்டிருந்தனர்.

அண்மையில் இலங்கை அரசு சவூதி அரசுடன் நடத்திய பேச்சின் பயனாக இவர்கள் அனைவரையும் மீண்டும் நாட்டுக்கு அழைக்க முடிந்தது என வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்புப் பணியகம் தெரிவித்தது.

நாடு திரும்பியவர்களில் 99 ஆண்களும் 48 பெண்களும் அடங்குவர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (சி)

## வலி. தென்மேற்கு வயல்களில் பயிரிடப்பட்ட நெற்பயிர்களில் மடிச்சுக்கட்டி நோய்த்தாக்கம்

வலி. தென்மேற்கு, டிசெ. 4

வலி. தென்மேற்குப் பிரதேசத்தில் பயிரிடப்பட்ட நெற்பயிர்களை மடிச்சுக்கட்டி நோய் பாதித்துள்ளது.

அத்துடன் போதியளவு மழை வெள்ளம் மேட்டுக் காணிகளில் இல்லாமையால் நெற்பயிர்களின் இலைகள் மஞ்சள் பழுப்பு நிறமாக மாறி வளர்ச்சி குறைந்து காணப்படுகின்றன.

இதேவேளை - பண்டத்தரிப்பு, வடலியடைப்பு, மாதகல், சில்லாலை ஆகிய பகுதிகளில் வயல் காணிகளில் ஈரலிப்பு

## தடைதாண்டல் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பம் கோரப்பட்டுள்ளது

வலி. வடக்கு, டிசெ. 4

நீர்ப்பாசன மற்றும் நீர் முகாமைத்துவ அமைச்சின் நீர்ப்பாசன முகாமைத்துவப் பிரிவில் வகுப்பு - II இல் உள்ள நிறுவன அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்களுக்கான முதலாம் மற்றும் இரண்டாம் வினைத் திறன் தடை தாண்டல் பரீட்சைக்கான விண்ணப்பங்கள் பரீட்சைத் திணைக்களத்தினால் கோரப்பட்டுள்ளன.

சிங்களம், தமிழ் ஆகிய இரண்டு மொழிகளில் மட்டும் பரீட்சை நடைபெறும். விண்ணப்பங்களைத் தோற்றும் மொழியில் பூர்த்தி செய்து எதிர்வரும் 27 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் விண்ணப்பங்களைப் பரீட்சைத் திணைக்களத்திற்கு அனுப்பி வைக்கும்படி அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலதிக விவரங்களை 30.11.2007 ஆம் திகதி அரசு வர்த்தமானியில் பார்வையிடலாம். (203-86)

## இடம் முகாமைத்துவ அமைச்சின் நேர்முகத் தேர்வு செயலகத்தில்

யாழ்ப்பாணம், டிசெ. 4

இடம் முகாமைத்துவம் மற்றும் மனித உரிமைகள் அமைச்சு இணைப்பாளர், உதவி இணைப்பாளர், வெளிக்கள உத்தியோகத்தர் பதவிகளுக்கு ஆட்சேர்ப்பதற்குக் கோரப்பட்டிருந்த விண்ணப்பத்திற்கமை யத் தெரிவு செய்யப்பட்டவர்களுக்கான நேர்முகத் தேர்வு நாளை புதன்கிழமை காலை 9.30 மணிக் கு யாழ். செயலகத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

தெரிவு செய்யப்பட்டவர்களின் விவரம் வருமாறு:-

எஸ். சிவபாலசிங்கம் (கொழும்பு - 05), ஆ. வெங்கடரமணா (கொக்குவில்), ரி. துஸியந்தன் (கொற்றாவத்தை), கே. அனோஷன் (கோண்டாவில்), எஸ். சரேந்திரன் (சாவகச்சேரி), எஸ். வகீதரன் (கந்தர்மடம்), எம். சமன் (பருத்தித்துறை), எஸ். செல்வபாஸ்கர் (சாவகச்சேரி). (203)

## இல்லாமையாலும், வெள்ள நீர் இல்லாமையாலும் நெற்பயிர்களிடையே புற்கள் பெருமளவு வளர்ந்துள்ளன.

பெண் விவசாயி கூலியாட்களைக் கொண்டு புல் பிங்கும் பணியில் விவசாயிகள் ஈடுபட்டுவருவதைக் காணக்கூடியதாக உள்ளது.

இதேசமயம் - தங்கள் மேட்டு நில வயல்காணிகளில் ஈரலிப்பு மற்றும் மழை இல்லாமையால் இப் பகுதி விவசாயிகள் நீர் இறைக்கும் இயந்திரம் மூலம் நெற்பயிர்களுக்கு இறைத்து நீர்ப் பாய்ச்சி வருகின்றனர். மண் எண்ணெய் விலை அதிகரித்துள்ளதால் இவ்வாறு இறைப்பது தமக்கு பலத்த நஷ்டத்தை ஏற்படுத்துகிறது என்றும் விவசாயிகள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர். (203-135)

## ஈச்சமோட்டைப் பகுதியில் திருடர் தொல்லை

யாழ்ப்பாணம், டிசெ. 4

சுண்டுக்குழி, ஈச்சமோட்டை பகுதிகளில் பட்டப்பகலில் திருடர்களின் தொல்லை அதிகரித்துள்ளது என்று அப்பகுதி மக்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இந்தப் பிரதேசத்தில் கூடுதலாகக் கோழிகள் களவாகப் பிடிக்கும் திருட்டுக் கோஷ்டியினரே அதிகரித்துக் காணப்படுகின்றனர்.

பகல் வேளைகளில் வீட்டுக் காரர் இல்லாத சமயம் பார்த்துத் திருடர்கள் வீடுகளுக்குள் புகுந்து அங்கு கூடுகளில் நிற்கும் கோழிகளைத் திருட்டுக் கோஷ்டிகள் விகிதம் விக்கப்பட்டது. (203-224)



அக்கவேலி புனித திரேசான் மகனார் கல்லூரியின் மனிதவியலில் பிரதம விருந்தினராகக் கலந்துகொண்ட யாழ். மறை மாவட்ட ஆயர் மேதகு தோமஸ் சௌந்தரநாயகம் ஆண்டவர் மனிதவியல் மலரை வெளியிட்டுவைக்க அதன்முதற் பிரதியை அருட்சகோதரி மேரி திரேஸ்ராணி பெற்றுக் கொள்வதையும் நல்லூர் சூவாசம்பந்தர் ஆதின முதல்வர் ஸ்ரீமதி தேசிக சூவாசம்பந்த பரமச்சாரிய சுவாமிகள், கல்லூரி அதிபர் அருட்சகோதரி மரிய ரொசாரியோ ஆகியோரையும் படத்தில் காணலாம். (படம்: அக்கவேலிச் செய்தியாளர்)



சொலிடர் நிறுவனத்தினால் சுமார் 5 லட்சம் ரூபா செலவில் நிர்மாணிக்கப்பட்ட திக்கம் முன்பள்ளிக்கான சிறுவர் பூங்காவை சொலிடர் நிறுவன வெளிக்கள இணைப்பாளர் எஸ். கிறிஸ்தியன் சம்பிரதாய பூர்வமாகத் திறந்து வைப்பதையும் அருகில் சனாசுக நிலையச் செயலாளர் உட்பட விருந்தினர்கள் நிற்பதையும் படத்தில் காணலாம். (218)



பெங்கு ஒழிப்பை முன்னிட்டு மானிப்பாய் - வட்டு லயன்ஸ் கழக அனுசரணையுடன் ஆணைக்கோட்டை பாலசுப்பிரமணிய வித்தியாசாலையின் புறச் துறையில் ஆணைக்கோட்டை பொதுச் சுகாதார பரிசோதகர் பிரேம்குமார் தலைமையில் அப் பாலசலை மாணவர்கள், வலிதென் மேற்கு பிரதேச உப அலுவலக ஊழியர்கள் ஆகியோர் சிறமதானப்பணி செய்யப்பட்ட போது எடுக்கப்பட்ட படம். (படம்: நவாஸிச் செய்தியாளர்)



சுற்றா கல்வி நிறுவனத்தின் பரிசளிப்பு விழா பண்ணாகம் அம்பாள் கலை கலாசார மண்டபத்தில் நிறுவன இயக்குனர் ச. ஐங்கரன் தலைமையில் நடைபெற்றது. பிரதம விருந்தினராகக் கலந்துகொண்ட ஒய்வுபெற்ற மாவட்ட நிதிபதி மு. திருநாவுக்கரசு உரையாற்றுவதையும் சிறப்பு விருந்தினர்களாகக் கலந்துகொண்ட ஆசிரியர் திலகம் எஸ். சின்னத்தம்பி, தெல்லிப்பழை கோட்டக் கல்விப் பணிப்பாளர் ச. கைகலாசநாதன் ஆகியோர் மேடையில் வீற்றிருப்பதையும் காணலாம். (படம்: சுழிபுரம் செய்தியாளர்)



வலி. தென்மேற்கு (சண்டிலிப்பாய்) பிரதேச செயலகம் சர்வதேச முதியோர் - சிறுவர் தின விழாவை அண்மையில் சண்டிலிப்பாய் இந்துக் கல்லூரியில் நடத்தியது. இவ் விழாவில் தேசிய மட்டத்தில் நடத்தப்பட்ட உடற்பயிற்சிப் போட்டியில் முதலிடம் பெற்ற மானிப்பாய் மகனார் கல்லூரி மாணவர் அனீஷைச் சேர்ந்த 33 மாணவிகள் பொன்னாடை போர்த்தப்பட்டு பரிசில் வழங்கிக் கொளவிக்கப்பட்டனர். இவ் விழாவில் பிரதம அத்தியாகக் கலந்துகொண்ட யாழ். மாவட்ட மேலதிக அரசாங்க அதிபர் ஆ. சிவசுவாமி, பிரதேச செயலர் திருமதி சூபிவி வாதலிங்கம், பிரதேச செயலர் திருமதி எழிலர் அன்ரன் யோகநாயகம் ஆகியோரும் படத்தில் காணப்படுகின்றனர். (படம்: வலி தென்மேற்கு செய்தியாளர்)

**கண்காட்சியும் சான்றிதழ் வழங்கலும்**

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4 அளவெட்டி அருணோதயாக் கல்லூரி முறைசாராக் கல்விப் பிரிவின் கண்காட்சியும் சான்றிதழ் வழங்கும் நிகழ்வும் இன்று காலை 9 மணிக்கு கல்லூரி மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளன. கல்லூரி அதிபர் நா.கேதீஸ்வரன் தலைமையில் நடைபெறவுள்ள இந்நிகழ்வில் பிரதம விருந்தினராக வலிகாமம் வலயக் கல்விப்பணிப்பாளர் ப.விக்னேஸ்வரன் கலந்துகொள்வார்.

**பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்**

2007ஆம் ஆண்டு நடைபெற்ற 5ஆம் தரத்திற்கான புலமைப் பரிசில் பரிட்சையில் 148 புள்ளிகளைப் பெற்ற

யா/தும்பளை சிவப்பிரகாசம் மகா வித்தியாலய மாணவனான சின்னப்பு - பற்றிமாரான் தம்பதியரின் புதல்வன்



**செல்வன் சி.சுஜன்**

அவர்களை மென்மேலும் பற்பல பட்டங்கள் பெற்றுச் சிறும் சிறப்புடன் கல்வியிலே சிறந்த கல்விமானாய் திகழ புனித அந்தோனியாரின் ஆசீர் கிடைக்க வாழ்த்துகின்றோம்.

வாழ்த்துவோர்:

மோகன் மாமா, டெல்லின் அத்தை, மச்சான் ரேஷிகா.

**கூட்டுறவுப் பெரியார் வீரசிங்கம் நினைவுதின நிகழ்வும் நூல் வெளியீட்டு விழாவும்**

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டக் கூட்டுறவுச் சபையால் நடத்தப்படும் கூட்டுறவுப் பெரியார் வீரசிங்கம் நினைவு தின நிகழ்வும் நூல் வெளியீட்டு விழாவும் நாளை (05.12.2007) புதன் கிழமை முற்பகல் 10 மணிக்கு வீரசிங்கம் மண்டபத்தில் கூட்டுறவுச் சபைத் தலைவர் தலைமையில் நடைபெறும்.

கூட்டுறவாளர்கள், ஆர்வலர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

இல.12, கே.கே.எஸ். வீதி, யாழ்ப்பாணம் மாவட்டக் கூட்டுறவுச் சபை.

**31ஆம் நாள் நினைவுஞ்சலி**

மலர்வு 14 \* 06 \* 1926

உதிர்வு 04 \* 11 \* 2007



திருமதி செல்லத்துரை அன்னம்மா

வையகத்தில் வாழ்வாங்கு வாழ்ந்து வானுறையும் தெய்வமாகிவிட்ட எமது அன்புத் தாயே! உம்மை நாம் இனி எங்கு காண்போம் உமைநினைத்து வாடுகின்றோம்.

இன்று (04.12.2007) செல்வாய்க்கிழமை மு.ப.11 மணியளவில் எமது இல்லத்தில் நடைபெறும் ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் அதனைத் தொடர்ந்து இடம்பெறும் மதிய போசன நிகழ்விலும் கலந்து கொள்ளும் வண்ணம் உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

நெல்லொருபாதி பிள்ளையார் கோயில் அருகில், தாவுடி தெற்கு, கோக்குவில். (68414)

குடும்பத்தினர்.

**பருத்தித்துறை பிரதேச செயலர் பிரிவில் சுயதொழில் அபிவிருத்திக்கு 3 லட்சம் ரூபா**

கரவெட்டி, டி.செ.4 பருத்தித்துறைப் பிரதேச செயலர் பிரிவில் ஆழிப்பேரலையால் பாதிக்கப்பட்ட வல்வெட்டித்துறை வடமேற்கு, வல்வெட்டித்துறை வடமத்தி ஆகிய கிராம மக்களின் சுயதொழில் அபிவிருத்திக்கென 'நெட்டப்' நிறுவனம் 3 லட்சம் ரூபா நிதி ஒதுக்கீடு செய்துள்ளது.

இந்த நிதி அப்பிரிவு மாதர் கிராம அபிவிருத்திச் சங்கத்தின் ஊடாக பயனாளிகளுக்கு வழங்கப்பட்டதாகப் பருத்தித்துறைப் பிரதேச செயலர் இரா.வரதீஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார்.

இத்திட்டத்திற்கென மேலும் 4 லட்சம் ரூபா ஒதுக்கீடு செய்யப்படவுள்ளதாகவும் இதுவரை சுயதொழில் திட்டங்களை மேற்கொள்ளவென 12 மாதர் கிராம அபிவிருத்திச் சங்கங்களுக்கு உதவி வழங்கப்பட்டதாகவும் கூறப்பட்டது. (203-70)

**எச்.என்.டி.எம் மாணவருக்கு ஐந்து தினங்கள் மதிப்பீடு**

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4 உயர்தொழில்நுட்பவியல் நிறுவனத்தில் எச்.என்.டி.எம் கற்கைநெறி பயின்ற மாணவர்களுக்கு தேசிய பயிலுநர் கைத் தொழில் பயிற்சி அதிகாரசபை எதிர்வரும் 17ஆம் திகதி தொடக்கம் ஐந்து தினங்கள் மதிப்பீட்டை நடத்தவுள்ளது.

மேற்படி மதிப்பீட்டுக்குள் உள்ளடக்கப்படவேண்டிய 2000-2004 ஆம் ஆண்டுக்கான எச்.என்.டி.எம் மாணவர்களை எதிர்வரும் 10ஆம் திகதிக்கு முன்னர் அலுவலகத்தில் பதிவுசெய்யுமாறு நிறுவனப் பணிப்பாளர் கேட்டுள்ளார். (203)

**அருணோதயாக் கல்லூரியில் புலமைப்பரிசில் மாணவர்கள் கேளரவிப்பு**

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4 அளவெட்டி அருணோதயாக் கல்லூரியில் கடந்த புலமைப் பரிசில் பரிட்சையில் சித்தியடைந்த 6 மாணவர்களும் தேசிய மெய்வன்மைப் போட்டியில் மூன்றாவது இடத்தைப் பெற்ற வீரன் செ.நவநீதனும் கேளரவிக்கப்பட்டவுள்ளனர்.

இக்கேளரவிப்பு நிகழ்வு நாளை புதன் கிழமை காலை 9 மணிக்கு கல்லூரி மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

கல்லூரி அதிபர் நா.கேதீஸ்வரன் தலைமையில் நடைபெறவுள்ள இந்நிகழ்வில் பிரதம விருந்தினராக வலிகாமம் வலய பிரதி கல்விப்பணிப்பாளர் சு.சுந்தரசிவம் கலந்துகொள்வார்.

**விற்பனைக்கு**

சண்டியின் பாக்  
• சொப்பிங் பாக் No I  
• சொப்பிங் பாக் No II  
• சொப்பிங் பாக் 11x16  
லஞ்சீற்  
7x10 பாக்  
7x5 பாக்  
சிக்கின் பாக் No I (68617)

**A.J.M. பல்பொருள் வாணிபம்,**  
இல.9, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

**பாலன் மில்ஸ்**

தேங்காய் கொப்பறா, இலுப்பைப் பருப்பு, எள் (நல்லெண்ணெய்) போன்றவை 3Kg இருந்து 1000Kg வரை நவீன இயந்திரத்தில் எண்ணெய்யாக உடன் வடித்துக்கொடுக்கப்படும்.

(எம்மிடம் சுத்தமான நல்லெண்ணெயும் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: "பாலன் மில்ஸ்" மாவடிச் சந்தி, வட்டுக்கோட்டை. (68615)

**யாழ்ப்பாணம் மாநகராட்சி மன்றம் வரவு-செலவுத் திட்டம் - 2008**

2008ஆம் ஆண்டுக்கு கிடைக்கக் கூடிய மாநகர வருமான மதிப்பீட்டையும் உத்தேச செலவின விவரங்களையும் உள்ளடக்கிய மாநகராட்சி மன்றத்தின் வரவு-செலவுத் திட்டம் - 2007ஆம் ஆண்டு மார்ச்சு மாதம் 04ஆம் திகதி தொடக்கம் ஏழு (7) நாட்களுக்கு மாநகர சபை அலுவலக நேரத்தில் மக்களின் பார்வைக்கு வைக்கப்படுமென மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் அத்தியாயம் 252இன் பிரிவு 212இன் பிரகாரம் இத்தால் அறிவித்தல் தரப்படுகின்றது.

திரு.மு.செ.சரவணையா, மாநகராட்சி மன்றம், யாழ்ப்பாணம். (68615)

**பாலஸ்தாபனம்**

**கொக்குவில் நந்தாவில் கற்புலத்து மனோன்மணி அம்பாள் ஆலயம்**

மேற்படி ஆலயத்தின் பாலஸ்தாபனம் 05.12.2007 கார்த்திகை 19 ஆம் நாள் புதன்கிழமை காலை 7.00-8.00 மணிக்கு பந்தல் கால் தொடர்ந்து கிரிகைகள் நடைபெற்று 06.12.2007 கார்த்திகை 20ஆம் நாள் வியாழக்கிழமை தனு லக்கினம் சுவாதி நட்சத்திரத்தில் காலை 7.00-7.40 மணிக்கு பாலஸ்தாபனக் கிரியைகள் இனிது நிறைவேற அம்பிகை திருவருள் பாலித்துள்ளார்.

அனைத்து அடியார்களும் இந்நிகழ்வில் பங்குபற்றி அம்பாளின் இஷ்ட சித்திகளைப் பெற்றுய்யுமாறு வேண்டிக்கொள்கின்றோம்.

ஆலய பரிபாலன சபையினர்.

**முதலாம் ஆண்டு நினைவுஞ்சலி**

அன்னை மடியில் 16 \* 04 \* 1937



ஆண்டவன் அடியில் 14 \* 12 \* 2006

**அமர் பொன்னுத்துரை வில்வராஜா**

(ஓய்வுபெற்ற ஆசிரியர் - யா/இந்துக் கல்லூரி) திதி: தசமி (04.12.2007)

அறிவின் ஆசானாய் அன்பின் காவனாய் பாசத்தின் நந்தையாய் பண்பின் மாமனாய் கருணையின் பேரனாய் கம்பிரமாக எமைக் காத்த தெய்வமே! ஆண்டு ஒன்று மறைந்தாலும் உங்கள் ஆத்மா என்றும் எங்களுடன்...

"விநாயகர் இல்லம்", இதய நெருடலுடனும் ஈர விழிகளுடனும்: இல.06, செல்லர் வீதி, அன்பு மனைவி, பிள்ளைகள், நல்லூர். மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள். (68803)

**மரண அறிவித்தல்கள்**

**திருமதி சரஸ்வதி காசிநாதன்**

யாழ்ப்பாணம், நல்லூரைப் பிறப்பிடமாகவும் தற்பொழுது கனடாவை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட சரஸ்வதி காசிநாதன் 02.12.2007 ஞாயிற்றுக்கிழமை காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்றவரான முத்துத் தம்பி காசிநாதன் அவர்களின் மனைவியும் காலஞ்சென்றவர்களான நவரத்தினம் - பொன்னம்மா தம்பதியரின் மூத்தமகளும் காலஞ்சென்றவர்களான முத்துத்தம்பி - இராசம்மா தம்பதியரின் மருமகளும் ஜெயலட்சுமி (இந்தியா), அங்கையர்க்கனி (மட்டக்களப்பு), சந்திரவதனா, கோவிந்தராசா ஆகியோரின் சகோதரியும் சந்திரகுமார் (டென்மார்க்), சூரியகுமார் (கனடா), ரவீந்திரகுமார் (கனடா) ஆகியோரின் அன்புத் தாயும் பிறேமலதா, மொறின், தெய்வானை ஆகியோரின் மாமியும் பானுஜா, பத்ம சிறி, மயூரி, பிரியராஞ்சனி, சண்முகஹரி ஆகியோரின் அன்புப் பேர்த்தியுமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் நாளை (05.12.2007) புதன் கிழமை கனடாவில் நடைபெறும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: இல.108/A, கச்சேரி - நல்லூர் வீதி, ந.கோவிந்தராசா (சகோதரன் - பெயிர்ரர் மாமா), யாழ்ப்பாணம். (68607) மா.சல்லவராஜன் (பெறாமகன்).

**அந்தோனிப்பிள்ளை அருள்சீலி**

நவாலி தெற்கு, மானிப்பாணையப் பிறப்பிடமாகவும் மானிப்பாணைய, லோட்டன்ஸ் வீதியை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட அந்தோனிப்பிள்ளை அருள்சீலி 02.12.2007 ஞாயிற்றுக்கிழமை காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற அந்தோனிப்பிள்ளையின் அன்பு மனைவியும் அன்ரன் (Swiss), விஜி (Germany), அருள்செல்வி, அஞ்சலாதேவி, அன்ரன் ரஜன் (Italy), மேரி டயானா சில்வேசினி ஆகியோரின் அன்புத் தாயும் மேரி ஜெபிற்றா, மேரி அஞ்சலா, ஜெராட், நெல்சன் ஆகியோரின் பாச மிகு மாமியும் நிலானி, மெலானி, நிக்கோலன், சேபியா, நியோமி, சயந்தன், ஜன்சி, கெஷன் ஆகியோரின் பேர்த்தியும் சந்திரனின் (France - பெறாமகன்) பாசமிகு சித்தியும் ஆவார்.

அன்னாரின் நல்லடக்கச் சடங்குகள் இன்று (04.12.2007) செவ்வாய்க்கிழமை பி.ப. 2.30 மணியளவில் அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் நல்லடக்கத்திற்காக சென்.பீற்றேஸ் சேமக்காலைக்கு எடுத்துச்செல்லப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: Lourtan Lane, Manipay. (68614) குடும்பத்தினர்.

**முதலாம் ஆண்டின் நினைவுலகம்**

|                                |                                                                                     |                                 |
|--------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------|
| மண்ணில் 18 * * * 04 * * * 1920 |  | விண்ணில் 14 * * * 12 * * * 2006 |
|--------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------|

**அமர் விசாகமுத்து பொன்னம்பலம்**

திதி: அபரங்க தசமி  
மனிதரில் மாணிக்கமாய் மாந்தருள் திலகமாய் புனிதமாய் வாழ்ந்து இறைவனடி சேர்ந்த அன்புத் தெய்வமே!  
உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.  
மனைவி: பொ.ஆச்சமுத்து,  
பிள்ளைகள்: செல்வநாயகம், சிவதாஸ், சிறீராஜன் -கனடா, சிறீதரன் (கவிஸ்), சிறீராஜன் (டென்மார்க்), ஜெயராசா, தேவதாஸ், சிறீராஜா, சிறீராஜ்சினி, சிறீரத் - யாழ்ப்பாணம். சதுமலை வடக்கு, மானிப்பாணைய. (68609)



